

اخبار اہم

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 محمد و آلہ وسلم علیٰ آلہہ السلام
 REGD. N. P/GDP-3
 شمارہ ۲۹
 ۲۳
 آریڈیٹور
 محمد حنیف نقوی
 قائبین
 جاوید قسبل اختر
 محمد انعام غوری
 روزانہ
 ہفت روزہ
 قادیان
 شرح چندہ
 سالانہ ۱۸ روپے
 ششماہی ۸ روپے
 سالانہ غیر ۳۰ روپے
 فی پیرچہ ۳۰ پیسے
 THE WEEKLY BADR QADIAN.

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ میں کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ کیونکہ الفاضل کاروبار سے آنا فی الحال بند ہے۔ البتہ برزہ سے آنے والے بعض افریقن طلبہ نے بتایا ہے کہ حضور انوری عری صحت اچھی ہے۔ اور ضرور بعض بیرونی ملک کے دستوں سے ملاقات بھی فرما رہے ہیں۔ اماب اپنے مجرب نام بہام کی محنت و دلاستی اور لای شہر اور متعدد مایہ میں قاضی لکھنوی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

— حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب قاضی نافرانی دیرتھی سے جلاوردیشان کمبیزیت سے ہیں۔
 — مقرر صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے اہل دیال حیدرآباد میں ہیں اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر ہو آمین



۱۶ جولائی ۱۹۶۵ء

۱۶ جولائی ۱۳۵۲ھ

۱۶ جولائی ۱۹۹۵ء

جزائر انڈیمان میں تبلیغ احمدیت

عشر
 ہر جماعت کے کامیابی جیسے * تین افراد کا قبول احمدیت

استمکرہ مولوی محمد عمر صاحب مبلغ اچانک احمدیہ مہم میں مددگار

اس نگار بارش کا سلسلہ نصف مئی سے شروع ہو کر جنوری تک جاری رہتا ہے۔ ہندوستان کا یہ خوبصورت مہم کا علاقہ پانی کے نام سے مشہور ہے۔ یہ جزائر سے نماز میں بائبل جنگی علاقوں پر مشتمل تھے۔ اور جنگی لوگ ہی آباد تھے۔ ابتدائی زمانوں میں حکومت برصغیر سیاسی قیدیوں کو ان ہی جزائر میں رکھ کر رکھ کر تھی۔ لیکن اب اس علاقے کے خوب تر کی کہ ہے۔ اور حکومت ہند کی خاص توجہ کا درجہ سے بہت ہی تعلیم یافتہ اور مہذب بن گیا ہے۔

دو دفعہ ہوائی سروس اور مہینہ دو دفعہ بحری جہاز کے ذریعہ رابطہ رکھا جا رہا ہے۔ ڈاک کی آمد و رفت بھی ہفتہ میں دو بار ہی ہوتی ہے۔ یہ جزائر مختلف مذاہب و اقوام اور زبانوں کا بڑا جلا گشتن ہے یہاں کی نام لونی اردو ہندی ہے۔ اس کے بعد زیادہ تر ایلام کا استعمال ہے۔ تامل تیلوگ، پنجابی اور بنگالی بھی بولی جاتی ہے یہاں کا موسم گرم و مرطوب ہے اور سال میں ۹ مہینے بارش رہتی ہے

چیف کمنشنر نے ان جزائر کے مجموعہ میں صرف ۲۰ کے قریب ہی جزائر آباد ہیں جہاں کی مجموعی آبادی ۲ لاکھ کے قریب ہے۔ زیادہ تر آبادی دارالسلطنت پورٹ بلیئر میں ہے۔ جہاں بس سروس اور لوٹ سروس عمدہ طریق پر ہو رہی ہے۔ ان جزائر کے ساتھ ملک کے دیگر حصوں سے صرف ہوائی اور بحری راستوں سے ہی رابطہ رکھنا سکتا ہے چنانچہ ملاس سے مہینہ میں دو دفعہ بحری جہاز کے ذریعہ اسی طرح کلکتہ سے ہفتہ میں

جماعت انڈیمان کی دیرینہ خواہش کے پیش نظر نفاذ شدہ دعوت و تبلیغ داریان کی زیر ہدایت خوشگوار ایک مولوی عبدالسلام صاحب داخل مورخہ ۱۱ مئی کو مدلاس سے بذریعہ بحری جہاز انڈیمان کے لئے روانہ ہوئے۔ تین رات اور چار دن کے بحری سفر کے بعد مورخہ ۱۵ جون ۱۹۶۵ء کو انڈیمان کی بندرگاہ پورٹ بلیئر میں پہنچے راستہ بھر خطی مہم کی وجہ سے سمندر شام ۱۶۔ اور جہاز خوب چلنے لگا رہا۔

چونکہ یہ علاقہ جنگوں اور بھارتوں سے گھرا ہوا ہے۔ اس لئے عوامی توجہ بہت سستی مل جاتی ہے۔ ہی درجہ ہے کہ کوئی جزیرہ حکومتی دفاتر کے اکثر پیش تر رہائش گاہیں اور دکانیں وغیرہ کوئی کی بنی ہوئی ہیں۔ برو دیکھنے میں بہت ہی خوشنما ہیں

انڈیمان میں احمدیت

یہ بھی خلاف اس کے ایک عظیم قدرت ہے کہ اس نے اپنے دہہ کے مطابق کہ: "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا"

اس درافتادہ علاقہ میں بھی جہاں چاہتا دہت زمین کے کنارے ہی کو رہے ہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آثار و پینچنی اور ایک مستعد پڑھنے والی اور مخلص جماعت کی بنیاد ڈالی۔

تاریخ احمدیت میں ہمیشہ نام لیا جانے والی شخصیت کیپٹن ڈگلس جنرل نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس مقدمہ (باتی منگ دیکھئے)

جس سال انہما قادیان
 ۱۹۰۰-۲۰۱۹
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منگوری ہے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال ۱۲۵۰ میں منعقد ہوگا۔ ہندوستان اور پاکستان میں اور فراموش ہے کہ احباب جماعت کو جیسا کہ ان کی مدورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے گا تاہم زیادہ زیادہ تعداد میں شمولیت کے لئے اس خطبہ نشان روحانی اجتماع سے مستفید ہو سکیں؛
 المخلصین: ناظرہ دفعہ تبلیغ قادیان

بندرگاہ میں جہاں لینے کے لئے احباب جماعت تشریف لائے ہوئے تھے۔

جزائر انڈیمان

انڈیمان ۲۲ کے قریب جزائر کا ایک مجموعہ ہے۔ نہایت خوبصورت مناظر پر مشتمل جہاں گشتن زار نقطہ زمیں طبع بنگال میں کلکتہ سے ۴۵۰ اور مدلاس سے ۸۰۰ میل دوری پر واقع ہے ان جزائر کا دارالسلطنت PORT BLAIR ہے۔ جہاں تمام سرکاری دفاتر واقع ہیں یہ علاقہ بڑے راست مرکزی حکومت ہند کے ماتحت ہے۔ یہاں کے انگریزی

ہفت روزہ دیبلد قادیان

مورخہ مارچ ۱۳۵۳ھ

حرمین شریفین کی مقدس گلیوں کو سلام!

احیاء اور ریڈیو آمڈہ سڑج کے چرچے کر رہے ہیں۔

حکومت سعودی عرب نے ایک نئی سڑج پالیسی مرتب کی ہے۔

جہازوں کے کرایوں میں اضافہ ہو گیا ہے۔

کرایوں کو کم کرانے کے لئے بڑے زور سے آواز اٹھ رہی ہے۔

عرب ممالک کی سفارتوں کو توجہ دلائی جا رہی ہے کہ کڑے کم کرانے کے لئے خوش قسمت عالمین حج اس پرک سفر کی تیاریاں کر رہے ہیں۔

سنگس پک سینہ جاک 'معموری' خوردی اور معمور کی احساس شہداء اپنے دلوں میں لئے کرب و اضطراب میں مبتلا ہیں۔ ان کے دل محفوظ اور مدینہ منورہ کے مقدس شارع سے لٹکے ہوئے ہیں۔ ان کے زخمی شعرات کہتے ہیں کہ اللہ اور گنبد خضراء کی حفاظت میں کھڑے رہنا ہے۔ ان کے جھولوں میں ایک تڑپ، ایک جھلجھل اور ایک لرزش ہے۔ وہ

کہتے ہیں کہ مقدس شارع اللہ کی زیارت کے لئے ان نورانی مقالات پر پہنچنا چاہئے ہیں۔ وہ کوکبہ مدینہ منورہ کی اس خاک پاک کو بوسے دے دے کر اپنی آنکھوں کا سرمہ بنانا چاہتے ہیں۔ جسے آٹانے وہ جہاں سید الانبیاء حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے مبارک قدموں سے مشرف فرمایا تھا۔ ان کی نگاہوں میں ایک نیاب انشگلی ہے، جو طلوع اسلام کے ان روحانی اور تقدس ناک مراکز کی زیارت سے بھابھکتی ہے۔ ان کی پیشانیوں میں ہزاروں سجدے ہیں جو

کہتے ہیں کہ اللہ اور اللہ کی رحمتوں اور ان کے عاجز و محال ہونے کے لئے ہفت روزہ ہیں۔ ان کے پاس اس مبارک سفر کے لئے مالی وسائل بھی موجود ہیں۔ ان کے حالات کی سازگاری بھی ان کا ساتھ دے رہی ہے۔ وہ دل کی گہرائیوں سے اس اہم ترین ذریعہ اسلام کی ادائیگی کے لئے تیار ہیں۔

لیکن آہ! کچھ ناقابل عبور حائلت نے ان کے راستے رک رک رکھے ہیں۔ کچھ بے رحم عناصر نے ان کے اس مبارک عزم کے راستے میں ہزاروں روکیں ڈھکی کر دی ہیں۔ اور ان کی آرزوئیں ان کے سمندر میں گھٹ کر رہ گئی ہیں۔ ان کی قوت پر دانا کو کچھ جاہلنا احکام نے پوری دنیا کے ذریعے سے نہ جانے کس نامعلوم وقت تک مفلوج کر کے رکھ دیا ہے۔ اب حج کے مبارک ایام آئیں گے۔ دنیا کے مختلف ممالک سے لاکھوں لاکھ عازمین اس سعادت عظمیٰ سے بہرہ اندوز ہونے کے لئے بعد شوق پر دانا دار ایک ہتزاز کی کیفیت کے ساتھ کاروں بسوں، بحری اور ہوائی جہازوں کے ذریعے سے خدا کے اس پیسے گھر کی طرف

مدال دال ہونگے۔ لیکن ہم چلی ہوئی آرزوئوں کو سینوں میں دبائے بعد حسرت پر سوچنے پر مجبور ہوں گے کہ ہمارے غموں کی یہ طویل رات کب تم ہوگی۔ یہ پانڈیاں کب دور ہوں گی۔ اور ظلم و ستم کے یہ سلاسل کب ٹوٹیں گے۔ توحید جتنی کے علمبرداروں، محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک وجود کے ساتھ دل و جان سے عشق رکھنے والے ظلم و ستم کے پادوں کی زنجیریں کب گھسکیں گی۔ اسے ہمارے رحم و درم آقا! تو نے ہی دنیا تھا و دین اظنک۔

صحت منہ مساجد اللہ ان یکذکر فیہا اسماء۔ تو ہی قدرت رکھتا ہے کہ ظلم کے اس ہاتھ کو رک رک دے تو ہمارے دل کی گہرائیوں اور ان کے جذبات سے واقف ہے ہم تو صرف یہی کہہ سکتے ہیں کہ تیری درگاہ میں فریاد کی ہوں۔ اور اپنی آنکھوں کو دلوں میں دبا کر

غنا بنا تو پورے تیرے مقدس شارع حرمین شریفین کی مقدس گلیوں کو ہواؤں کے دوش پر سلام بھیجیں!

مولانا محمد ابراہیم صاحب نے مدعا میں "مستشرقین" کے عنوان سے شائع ہونے والے اداروں کے تسلسل میں ایک حقیقت افروز خط ہمارے پاس بھجوایا ہے۔ ان اداروں میں ہم نے اپنے مخالف علماء کی خدمت میں تصدیقی دست پر مشورہ عرض کیا تھا کہ بھائیس کے کہ آپ دنیا کے کاروں تک پہنچ اسلام کرنے والی جماعت احمدیہ کے خلاف کفر کے فتوے صادر فرمائیں۔ اور اس طرح اپنے دلوں کو یہ کہہ کر مطمئن کر لیں کہ گویا آپ اسلام کی بڑی خدمت کر رہے ہیں بہتر ہوگا کہ آپ دنیا کی قریباً تین ارب غیر مسلم آبادی کو اسلام کے دائمی پیغام ہدایت سے روشناس کرانے کے لئے باہر نکلیں۔ اور مخالفین اسلام کو اسلامی صداقتوں اور دینا کے مقدس ترین انسان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہہ سے روشناس کرائیں۔ اور جماعت احمدیہ کو ظلم و ستم کا ہدف بنانے کی بجائے اسلام کی کوئی شخص خدمت کر کے دکھائیں۔ مولانا محمد ابراہیم صاحب مبلغ نے اپنے حلقہ تبلیغ کے کچھ ایمان افروز واقعات تحریر کئے ہیں جنہیں ہم بدینہ قاریں کر رہے ہیں آپ تحریر فرماتے ہیں :-

"ہم کاروں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے امریکوں کو مسلمان ہی نہیں بنایا اور بنا رہے ہیں۔ بلکہ اسلامی شعار پر عمل بھی کر رہے ہیں۔

کہاں امریکوں کی مادر پدر آزادی دہشت گردی اور کہاں پردہ اور برقعہ۔ جو نوجوان آجکل دھڑکا جب بعض احمدی بھائی اور بہن برقعہ دھجھکتے ہیں)

مسلمان ہو رہے ہیں۔ اپنی بیویوں کو پردہ کر رہے ہیں۔ کیونکہ وہ دل و جان سے اسلامی تعلیم کو رائج کرنا چاہتے ہیں۔ میں اس علاقہ کی بات کر رہا ہوں جو میرے حلقہ کار ہیں ہے۔ مشرقی علاقہ میں ابھی پردہ کا

اعتدال بردار نہیں ہوا ہے۔ لیکن جو وہی وہ امیر لوگ بھی روایہ آنے جانے لگے۔ انشاء اللہ یہ روحانی انقلاب سارے امریکوں کو اپنے مسلمان بنانے لے گا۔ پچھلے دنوں آپ نے "الفضل" میں پڑھا ہوگا ایک سن چالیس

نے اپنی موٹر لائسنس پر آنے والی تصویر کو باپردہ کچھونا چاہا۔ اور حکومت نے اس کی اجازت دے دی۔ افریقی امریکی نہیں تو پردہ

کر ہی رہی ہیں۔ سفید امریکی نہیں بھی نقاب اوڑھنے لگی ہیں۔ اس طرح ان نو مسلموں کو قرآن کیم عربی میں پڑھنے کا بے حد شوق ہے۔

خالص میرے ہی ڈھین میں ماشاء اللہ بارہ ماہ صارت اور اطفال کے علاوہ معمر عمر میں بھی یسنا القرآن سیکھ کر قرآن کیم شروع کر رہی ہیں

نماز روزہ، قرآن، کلمہ اور اسلام کی تعلیم حاصل کرنے کا ان لوگوں کا جذبہ نہایت ہی قابل تدریس ہے۔ اور اللہ مددہ۔ سنن جانتا اللہ جزاکم اللہ

ان کی زبان پر ہوتا ہے اور اللہ صلوات علیکم، السلام علیکم کا درد ہوتا رہتا ہے۔ ان کو دین سکھانے والے کا فر! اور یہ

بھی! اللہ تعالیٰ اصل مسلمانوں کی حالت پر رحم فرمائے آپے باکل شیک رکھا کہ کاش ہماری ساری توجہ اور طاقت غیر مسلموں کو مسلمان بنانے میں

ہی صرف ہوتی۔ دنیا تو اسلام کے نور سے دھڑا دھڑ منور ہو رہی ہے۔ مسودہ معرب سے طلوع ہو گیا۔ لیکن یہ لوگ چاند پر متوک رہے ہیں۔

والسلام
محمد ابراہیم ۲۵/۶

اسے کاش! ہمارے مخالف علماء ان حقاقت پر کوشش کی گئی کہ ساتھ

غور فرمائیں۔ اور اسلام کی صفوں میں انتشار پیدا کرنے کی بجائے امت مرحومہ کو

اس راہ پر گامزن کرنے کی کوشش کریں کہ وہ دین کی اشاعت کیلئے قربانیاں کریں۔ اور دنیا کے کورڈوں غیر مسلموں کی روحانی تشنگی کو اسلام کے آب جان نواز سے دور کریں۔

(ف۔ ا۔ گ)

دعوات دعا: ہم محمد ابراہیم صاحب کی درویش کیونکہ ہر احمدیہ شفاخانہ قادیان کا نئی عرصہ سے گوردوں کی کلیف کی کچھ بیاریے کر رہے تھے۔ کافی علاج معالجہ کے باوجود انفاق نہ ہونے کے باعث ڈاکٹری مشورہ سے انفرجی کے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ جہاں ڈاکٹر شیشاب کا علاج ہوا۔ اب ان کی صحت کچھ سمٹتی ہے۔ صحت کا ملے معاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹر)

طہین (امریکہ) کے ایک خط
امریکہ کی ریاستہ ادہو کے شہر ڈیٹن سے ہمارے احمدیہ تبلیغی مشن کے نچوچ

سچائی کو اپنا شعار بناؤ اور اس پر مضبوطی سے قائم ہو جاؤ

اگر تم ایسا کرو گے تو تمہاری دیگر بہت سی کمزوریاں آپ ہی آپ دور ہو جائیں گی۔

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمود ۱۲ مارچ ۱۹۵۲ء بمقام محمد اباد سٹیٹ مندر

جو رسول گذرے۔ وہ سب فوت ہو چکے ہیں۔ اور جب خدا تعالیٰ کا یہ قانون جاری ہے کہ ہر ایک شخص جو پیدا ہوا ہے مرے گا۔ تو تمہارا رسول اس قانون سے کس طرح بچ سکتا ہے۔ پھر صرف یہی نہیں بلکہ سارے رسول فوت ہو چکے ہیں لہذا آگے فرمایا ان بات اور حقیقتہً علیٰ اعتبار کلمہ الحمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو جائیں یا قتل کر دیے جائیں تو کیا تم اپنا دین چھوڑ دو گے اور کیا آپ کے فوت ہو جانے سے تمہارا دین بدل جائے گا مثلاً تم سب لوگ قریباً زمیندار طبقہ سے تعلق رکھتے ہو

ایک شخص نہیں بتاتا ہے

اگر تم اس طرح بل چلاؤ گے۔ اس طرح بیچ ڈالو گے اور پھر اس طرح پانی دو گے تو تمہیں فائدہ ہوگا۔ پھر وہ شخص فوت ہو جائے تو کیا یہ قاعدہ بدل جائے گا۔ کیا اس کے مر جانے کی وجہ سے گندم بولنے کی ضرورت نہیں رہے گی یقیناً تم میں سے ہر شخص یہی کہے گا کہ اس شخص کے مرنے سے یہ قاعدہ نہیں بدے گا۔ اسی طرح خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو جائیں تو کیا تمہارا دین بدل جائے گا؟ اصل سوال تو یہ ہے کہ جو کچھ خدا تعالیٰ نے فرمایا تھا کیا وہ سچ ہے اور اگر خدا تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا تھا وہ سچ تھا تو آپ کے فوت ہو جانے سے وہ جھوٹ کیوں بن جائے گا۔ سچ سچ ہی رہے گا۔ راستیاں اور سچیاں بدلنے والی چیز ہیں۔ ہاں بعد میں لوگ ان میں بعض چیزیں ملا بھی دیتے ہیں لیکن آہستہ آہستہ خدا تعالیٰ ایسے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ بعد میں ہی ہوتی باتیں ددر ہو جاتی ہیں۔ پس

صداقت ایک بنیادی چیز ہے

اور اس سے اور کئی اخلاق نکلتے ہیں۔ کبھی وہ اخلاق صداقت سے ددر ہو جاتے ہیں۔ تو بگڑ جاتے ہیں اور کبھی اس سے قریب ہو جاتے ہیں تو اچھے ہو جاتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک دفعہ ایک شخص آیا۔ اور اس نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ میں مین گناہوں میں مبتلا ہوں۔ میں نے انہیں چھوڑنے کی بہت کوشش کی ہے۔ لیکن یہ گناہ مجھ سے چھٹے نہیں۔ اور وہ گناہ جھوٹ، شراب پینا اور بدکاری گناہ ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم مجھ سے ایک سووا کر لو۔ اور وہ سووا ہے کہ تم ایک گناہ یعنی جھوٹ بولنا چھوڑ دو اللہ تعالیٰ چاہے گا تو تم باقی دو گناہوں سے بھی بچ جاؤ گے۔ اس نے کہا یہ تو نہایت آسان بات ہے ایک گناہ میں چھوڑ دینا ہوں چنانچہ اس نے

جھوٹ بولنا چھوڑ دیا

چند دن کے بعد وہ پھر واپس آیا اور اس نے عرض کیا کہ یا رسول میں نے ایک جھوٹ دیا تھا۔ باقی دو گناہ تو آپ ہی آپ چھٹ گئے ہیں آپ نے فرمایا باقی دو گناہ کیسے چھٹ گئے۔ اس نے کہا یا رسول اللہ میرا دل چاہا کہ شراب پیوں۔ مگر مسالوں کا مائل تھا۔ میں نے خیال کیا کہ اگر میں نے شراب پی لی تو سنان بگڑ جائیں گے۔ پھر خیال آیا کہ چوری چھپے پی لوں۔ لیکن پھر

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

دن میں سینکڑوں ہی نیکیاں موجود ہیں۔ اور دنیاں بھی سینکڑوں موجود ہیں جس طرح روٹیاں اور تاج آپس میں مل کر نئی نئی شکلیں اختیار کرتے جاتے ہیں۔ اسی طرح

انسانی اخلاق

جی آپس میں مل کر نئی نئی شکلیں اختیار کرتے چلے جاتے ہیں۔ جب بڑیوں اور پھولوں میں سے بعض کھردرے بختے چبے جاتے اور بعض پیچھے بچتے چلے جاتے ہیں۔ اسی طرح انسانی اخلاق میں سے بھی کچھ بد بختی وہ اور نقصان پہنچنے والے ہوتے ہیں۔ اور کچھ اچھے اور انسان کے اندر اطمینان کی روح پیدا کرنے والے ہوتے ہیں۔ مگر کچھ چیزیں ایسی ہوتی ہیں جو بنیادی ہوتی ہیں۔ اور انسان کے اخلاق خواہ کتنے ہی بدل جائیں۔ وہ قائم رہتی ہیں اور انسان کے ساتھ ہمیشہ لگی رہتی ہیں۔ وہ انہیں جوڑتا نہیں۔ ان میں سے

ایک خلق صداقت ہے

یہ خلق وہ ہے جس پر بہت سے اخلاق مبنی ہوتے ہیں۔ گویا بعض دفعہ یہ خلق ماں اور باپ کی حیثیت اختیار کر جاتا ہے۔ اور باقی اخلاق اس سے پیدا ہو کر بڑھنے شروع ہو جاتے ہیں۔ لیکن مجسبات بات ہے کہ جس طرح موت سب سے زیادہ یقینی چیز ہے۔ لیکن سب سے زیادہ لوگ اسے بھولتے ہیں۔ اسی طرح یاد دہاؤ ایک یقینی چیز ہونے کے لوگ سچائی کو بھول جاتے ہیں۔ جیسے آج تک کوئی انسان ایسا نہیں گذر جو فوت نہ ہوا ہو۔ مگر مسلمانوں نے یہ عقیدہ رکھنا شروع کر دیا کہ

حضرت عیسیٰ علیہ السلام

آسمان پر زندہ بیٹھے ہیں۔ حالانکہ ان کے باقی آباؤ اجداد۔ بلکہ انبیاء و اولیاء میں سے بھی کوئی ایسا نظر نہیں آتا جو پیدا ہوا ہو۔ لیکن مرنا نہ ہو۔ ایک غلط عقیدہ بنا لینا اور چیز ہے۔ اور واقعہ اور چیز ہے داغہ یہی ہے کہ ہر انسان جو پیدا ہوا ہے۔ مرے گا۔ گویا موت ایک طبعی چیز ہے۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہوئے تو پھر انہی آپ کی بہت سی پیغمبریاں ایسی تھیں جو ابھی بظاہر ہر دوری نہیں ہوتی تھیں۔ اس لئے

حضرت عمرؓ نے خیال کیا

کہ آپ کس طرح فوت ہو سکتے ہیں۔ وہ اپنے گھر سے باہر نکلے۔ اور تلوار سونٹ کر کھڑے ہو گئے۔ اور کہنے لگے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم محض وقتی طور پر آسمان پر گئے ہیں اگر کسی نے یہ کہا کہ آپ فوت ہو گئے ہیں تو میں اس کی گردن اڑا دوں گا۔ یہ بات حضرت ابو بکرؓ تک پہنچی تو آپ نے باہر تشریف لائے اور سب صحابہ کو مخاطب کر کے فرمایا: "ما محمد المرء الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل" قبلہ الرسل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی ایک رسول ہے اور آپ سے پہلے

خیال کیا کہ اگر آپ نے پوچھا کہ کیا تم نے شراب پی ہے۔ اور میں نے کہا کہ
کیا تو یہ جھوٹ بولا۔ اور جھوٹ نہ بنا سنے کا دماغ میں نے آپ سے کہا
ہے۔ اور اگر فریڈرک کیا تو اس کی سزا پاؤں گا۔ چنانچہ میں نے فیصلہ کیا کہ شراب
نہیں پوں گا۔ تاکہ میں جھوٹ سے بچا رہوں۔ اسی طرح بدکاری یعنی چوکی میں
نے دیر کیا تاکہ میں جھوٹ نہیں بولوں گا۔ اس لئے اس کے نتیجے میں میں نے
بدکاری کو بھی چھوڑ دیا۔ کیونکہ اگر میں بدکاری کرتا اور میرا نگر کردینا کہ میں نے لیا
نہیں کیا تو یہ جھوٹ تھا۔ اور اگر افسوس کرتا تو اس کی سزا پانا پس میں نے
فیصلہ کیا کہ بدکاری بھی نہیں کروں گا تاکہ آپ کے پاس جھوٹ نہ بنا پڑے پس

سچائی ایک بنیادی چیز ہے

اور اگر تم سچائی پر قائم رہو گے تو باقی بری عادتیں آپ ہی آپ چھٹ جائیں
گی۔ سچائی ایک اہم ترین چیز ہے۔ اور انسانی قلب پر یہی چرٹ لگاتی ہے کہ سچت
سے محنت دل بھی مل جاتا ہے۔ بڑے زمانہ کا ایک واقعہ ہے حضرت سید عبدالقادر
جیلانیؒ ابھی بچے ہی تھے کہ ان کی والدہ نے انہیں اپنے بھائی کے پاس بھیجا۔ بڑے
ایک بہت بڑے تاجر تھے۔ آپ کی والدہ نے آپ کے کم کپڑے میں چوڑا
پوٹا لگا کر آپ کو لے کر اپنے گھر لے گئے۔ وہاں ان کے والدین پہنچ
کہ یہ اشرفیوں کا لڑکا ہے۔ ان کی بات ہے کہ حسن خانہ میں آپ جا رہے
تھے۔ اس پر ڈاکہ پڑا۔ اور ڈاکوؤں نے سب اڈا کو لوٹ لیا۔ لیکن سید عبدالقادر
جیلانیؒ کو بچھو کر چھوڑ دیا۔ اور یہ خیال کیا کہ اس کے پاس کیا ہو گا؟ لیکن ڈاکوؤں
میں سے کسی نے ان سے بھی پوچھا کہ کیا تمہارے پاس بھی کچھ ہے۔ آپ نے
کہا ہاں میرے پاس اتنی اشرفیاں ہیں۔ ڈاکو نے دریافت کیا وہ اشرفیاں
کہاں ہیں۔ آپ نے کم کپڑے کی طرف اشارہ کر کے بتایا کہ اشرفیاں اس میں
سہی ہوئی ہیں۔ ڈاکوؤں کا سردار اس ڈاکو پر جو آپ سے باتیں کر رہا تھا تالیق
ہوا۔ اور کہا اس بچے کے پاس کیا ہو گا

تم یونہی وقت ضائع کر رہے ہو

اسے چھوڑ دوہ لیکن اس سلف کہا یہ کہتا ہے میرے پاس اتنی اشرفیاں ہیں
چنانچہ گڈری کو پھاڑا گیا تو اس میں سے اشرفیاں نکل آئیں۔ سردار بہت حیران
ہوا۔ اور اس نے سید عبدالقادر صاحب جیلانیؒ سے کہا کہ یہ تو وہ بچے ہیں پتہ
یہی نہیں تھا کہ تمہارے پاس کچھ ہو گا۔ اس لئے ہم نے تمہیں چھوڑ دیا تھا۔ تم
چپ کیوں نہ رہو۔ تم نے یہ کیوں نہ کہا کہ میرے پاس کچھ نہیں ہو سکتا ہے کہ
حضرت سید عبدالقادر جیلانیؒ بوجہ پتہ ہونے کے سچائی کی اہمیت کو نہ سمجھتے
ہوں۔ لیکن وہ یہ ضرور جانتے تھے کہ بچے ہی کہتا چاہیے۔ انہوں نے
ڈاکوؤں کے سردار سے کہا جب میرے پاس اشرفیاں تھیں تو میں یہ کیوں کہتا
کہ میرے پاس کچھ نہیں۔ آپ کی اس بات کا سردار پر ایسا اثر ہوا کہ اس نے

آئندہ ڈاکو ڈالنا چھوڑ دیا۔

اس نے خیال کیا کہ ایک بچہ تو جھوٹ کو جھوٹ کہتا ہے اور سچ کو سچ کہتا
ہے۔ اور ایسا کہنے میں کوئی ڈر محسوس نہیں کرتا۔ لیکن میں جو اتنا بڑا ہوں
ڈاکے ڈالتا ہوں۔ اور جب حکومت پوچھتی ہے کہ کیا تم نے فلاں ڈاکہ
ڈالا ہے تو میں جھوٹ بول دیتا ہوں کہ میں تو راست فلاں جگہ گیا ہوا تھا
مجھے علم نہیں۔ چنانچہ آپ کے اسی نمونہ کی وجہ سے یہ مثل مشہور ہو گئی
پھر وہی قلب بنایا۔ کیونکہ بچپن میں ہی آپ کے منہ سے ایک ایسی
بات نکلی۔ جس کی وجہ سے ڈاکوؤں کے ایک سردار کی اصلاح ہوئی اسی
طرح ہماری جماعت میں بھی

ایک واقعہ موجود ہے

حضرت سید عبدالقادر جیلانیؒ کی طرف سے ایک مقدمہ چلایا
گیا۔ شروع شروع میں انگریز قانون کی پابندی کی عادت ڈالنے کے لئے بری
سمتی سے کام لیتے تھے۔ آپ نے ایک مضمون لکھا۔ اور چھپوانے کے لئے
ایک جہتی کے پریس میں بچوایا۔ اس پریس سے آپ عموماً رسالے

اور کتبہ شام کو دیا کرتے تھے۔ پھر اس نے اس وقت تک
میں ایک رتھوں میں ڈال دیا۔ آج کل ایسا کہنے میں اس لئے کہ
لیکن ان دنوں اس تمام کی سزا بڑے ہاتھ سے پانچ سو روپے جرمانہ لگا دیا
تھی موجود ہیں۔ اس میں عیسائی کے بہت بڑے کابگ تھے۔ میں پوچھا کہ
عیسائیت کے خلاف لٹریچر چھپوانا کتنے تھے۔ اس لئے اسے آپ نے
تھا۔ اس نے سیرٹیفکیشن ڈاک خانہ جات کے پاس سپرٹ کر دی وہ بھی
انگریز تھا۔ اس نے

عدالت میں مقدمہ دائر کر دیا

اس مقدمہ کا فیصلہ کرنے کے لئے بھی ایک انگریز سرکار کا تقرر کیا گیا۔ آپ کی حالت
سے بڑا دلچسپ تھا۔ اس لئے کہ اس نے اس کا رٹھ صاحب آپ نے پیکٹ میں
خط ڈالا تھا۔ اور اس عیسائی نے پیکٹ کھولا ہے اس بات کا کوئی اور گواہ
اس لئے اگر آپ کہہ دیں کہ میں نے خط میں ڈالا تو مقدمہ ختم ہو جائے گا۔ اس
جرم کے آپ خود ہی گواہ ہوں گے۔ اور قانون کے مطابق کو اجازت دیتا ہے
تیس طرح چاہے عدالت میں بیان دے دے آپ نے فرمایا جب یہ سچی
بات ہے کہ میں نے پیکٹ میں رتھ ڈالا تھا۔ تو میں جھوٹ کیوں بولوں وہ
عیسائی بھی جانتا تھا کہ کبہ جھوٹ میں یوں گے اس لئے اس نے سچ سے
کہنا کہ آپ فرما صاحب سے ہی پوچھ لیں۔ یہ اس بات کا اقرار کر لیں گے
کہ انہوں نے واقعہ میں پیکٹ میں رتھ بند کیا تھا۔ اس کے استناد پر پھر
ڈاک خانہ جات نے بھی کہہ دیا کہ رتھ بند ہے۔ پھر لیا جائے کہ کیا اس نے
پیکٹ میں رتھ بند نہیں کیا تھا۔ آپ نے فرمایا کہ ہاں میں نے رتھ ضرور
ڈالا ہے۔ لیکن وہ رتھ اس رسالے کے متعلق تھا۔ اور اس کی چھپوائی
کے متعلق بغیر ہدایت دی گئی تھیں کوئی الٹ خط نہیں تھا۔ اور مجھے علم
نہیں تھا کہ ایسا کرنا جرم ہے۔

اس پر بحث شروع ہو گئی

اور سیرٹیفکیشن ڈاک خانہ جات نے کہا کہ یہ لوگ قانون شکنی کے عادی
ہیں۔ اسے ضرور سزا دی جائے سچ بھی انگریز تھا۔ سیرٹیفکیشن ڈاک
خانہ جات بھی انگریز تھا۔ اور پولیٹ کرنے والا بھی انگریز تھا۔ اور یہ سب
حضرت سید عبدالقادر جیلانیؒ سے عیسائیت کا مقابلہ کرنے کی وجہ سے بغض
رہتے تھے۔ لیکن پھر میری باجوہ سیرٹیفکیشن ڈاک خانہ جات کے زور
دینے کے مجھڑٹ نے کہا جس شخص نے عدالت میں سچ بولا ہے
میں اسے کوئی سزا نہیں دوں گا۔ چنانچہ اس نے آپ کو بری کر دیا۔ اس
نے کہا یہ خود ہی گواہ تھے لیکن پھر بھی اقرار کر رہے تھے۔ اس سے
زیادہ ٹیک نیتی اور کیا ہوگی۔ میں انہیں سزا نہیں دوں گا۔ پس

سچائی ہمیشہ دل کو موہ لیتی ہے

اور یہ عظیم نشان نیکوں میں سے ہے لیکن جس طرح لوگ موت کو بھول جاتے
ہیں اسی طرح اسے بھی بھول جاتے ہیں باجوہ اس کے کہ یہ ایک ایسی چیز ہے
آخر سچائی کیس چیز کا نام ہے۔ سچائی میں نہیں کوئی یہ نہیں کہتا کہ پانڈو کو دو۔
دریا پار کر دو۔ رات دن درزش کر دو۔ یا فلاں کتاب پڑھتے رہو سچائی
نام ہے اس چیز کا کہ تم نے کہتے کہہ دو اور انہیں کو نہیں کہہ دو۔
مثلاً ایک دیوار ہے سچائی جتنی ہے جب تم سے کوئی پوچھے کہ یہ کیا چیز
ہے؟ تو تم کہہ دو یہ دیوار ہے۔ اس میں نہ سانس پڑھنے کی ضرورت ہے۔
اور نہ کسی غور و فکر کی ضرورت ہے۔ اور نہ کسی محنت کی ضرورت ہے۔
یا مثلاً کپڑے۔ تمہارے پاس کوئی خوشنصیب آئے اور دریافت کرے کہ یہ
کیا ہے تو تم کہہ دو یہ کپڑا ہے۔ یا وہ کہے کہ یہ روشنی کس کی ہے تو تم کہہ
کہہ دو یہ روشنی سورج کی ہے۔ اور یہ بات پھر بھولنا اور بڑا جوان اور
بڑھا عالم اور جاہل کہہ سکتا ہے اس میں کسی محنت کی ضرورت نہیں
لیکن پھر بھی لوگ سچائی سے بھاگتے ہیں تم اکثر لوگ ایسے دیکھو گے جو
کسی دہر یا بلا وجہ پوچھ کر چھوڑ دیتے ہیں۔ اب

دیکھئے وہاں بات یہ ہے

کہ صاف بات کیوں پوشیدہ ہو جاتی ہے اور جھوٹ کہاں سے پہچاننا ہے اگر اس چیز پر غور کیا جائے اور وقت پر اصلاح کرنی جائے تو یہ نقص دور ہو سکتا ہے۔ ضرور جھوٹ جھوٹوں میں آتا ہے۔ اور ماں باپ کے ذریعہ آتا ہے مثلاً بچہ لپٹا ہوا ہے اسے اس کی آنکھیں کھلی ہوتی ہیں۔ اٹھنا بیٹھنا اسے آنا نہیں ماں باپ سمجھتے ہیں کہ یہ کچھ سمجھتا نہیں وہ ماں کو دیکھ کر دنا سے تو باپ ماں سے کہتا ہے تم اس کی نظر سے اور اجمل ہو جاؤ تو یہ چپ کر جائے گا۔ بچہ جانتا ہے کہ فلاں عورت میری ماں ہے اور وہ اب چھپ گئی ہے وہ چپ کر جاتا ہے دیکھ کر اصل یہ جھوٹ ہوتا ہے اور بچہ کو نہیں کہہ دیا جاتا ہے۔ اور بچہ سمجھتا ہے کہ بچہ کو نہیں کہہ دینا اور نہیں کہہ سکتے ہیں ایسا بھی ایک فن ہے پھر جب بچہ بڑھا ہو جاتا ہے اور چلنے پھرنے لگ جاتا ہے تو ماں باپ سمجھتے ہیں کہ فلاں چیز کھانے سے بچہ کو بد نہیں ہو جائے گی اس لئے وہ پیٹ چھپا لیتے ہیں۔ اور کہتے ہیں وہ چیز ختم ہو گئی۔ حالانکہ وہ الماری صندوق یا باورچی خانہ میں پڑھی ہوئی ہوتی ہے بچہ جانتا ہے کہ وہ چیز چھپائی گئی ہے۔ اور سمجھتا ہے کہ

یہ بھی ایک فن ہے

کہ بچہ کو نہیں اور نہیں کہہ دیا جائے یا مثلاً ماں باہر گئی ہوتی ہے بچہ روتا ہے تو بہن بھائی اس کا دل بھلانے کے لئے کہہ دیتے ہیں کہ اتاں آ رہی ہے۔ لیکن یہ بات رات کے خلاف ہوتی ہے بچہ جانتا ہے کہ یہ بات درست نہیں اور سمجھتا ہے کہ یہ بھی ایک عمدہ ترکیب ہے کہ بچہ کو نہیں کہہ دیا جائے اور نہیں کہے کہہ دیا جائے۔ پھر مذاق ضرور ہو جاتا ہے۔ ماں باپ یا بہن بھائی مزارعاً بچہ کو نہیں اور نہیں کہہ سکتے ہیں اور بچہ سمجھتا ہے کہ ضرور ٹاپے کو نہیں اور نہیں کہہ سکتا ہے تم اسے گھوڑا دیتے ہو۔ اور پوچھتے ہو یہ کیا ہے تو وہ کہتا ہے یہ گھوڑا ہے۔ وہ جانتا ہے کہ یہ اصلی گھوڑا نہیں لیکن تم اس سے نہیں کہہ سکتے اور یہ ہر ماں باپ بچہ کو جھوٹ کی تربیت دیتے ہیں وہ سمجھتے ہیں کہ اس طرح دنت گذر جائے گا۔ یا بچہ رو رہا ہے تو اس کا دل مہل جائے گا۔ لیکن بچہ کے دماغ میں گونجی طور پر جھوٹ نہیں آتا مگر وہ یہ سمجھتا ضرور ہے کہ تم نے نہیں کہہ سکتے اور بچہ کو نہیں کہہ دیا اور بچہ ہو کر اسے

جھوٹ کی عادت ہو جاتی ہے

اور جب وہ سمجھتا ہے کہ جھوٹ بولنے سے عارضی فائدہ ہو جاتا ہے تو وہ جھوٹ بولنے لگ جاتا ہے پھر عرصہ بالاجہت اور خوف بھی جھوٹ میں مدد ہوتا ہے جس شخص کی حالت میں جب انسان یہ سمجھتا ہے کہ اس کا دشمن طاقت ور ہے اور وہ اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا تو وہ کہہ دیتا ہے یہ جھوٹ بولتا ہے یا وہ کہہ دیتا ہے کہ اسے گورنٹ بکولتے ہے تو وہ کہتا ہے میں نے تو ایسا نہیں کہا۔ اسی طرح بالاجہت ہے۔ انسان جب یہ دیکھتا ہے کہ فلاں چیز بڑی عمدہ ہے اور وہ چاہتا ہے کہ کاش وہ چیز میرا پاس ہو لیکن وہ اسے حاصل نہیں کر سکتا تو عادت میں جا کر جھوٹ بولی دیتا ہے اور کہہ دیتا ہے کہ یہ چیز میری ہے۔ فلاں شخص نے زبردستی مجھے سے چھین لی ہے حالانکہ وہ خوب سمجھتا ہے کہ یہ چیز اس کی نہیں لیکن چونکہ کمپن میں اس نے یہ گمراہی کیا ہر تاجان ہے

جھوٹ سے عارضی فائدہ ہو جاتا ہے

اس لئے وہ جھوٹ بول دیتا ہے اور سمجھتا ہے کہ میں بالکل اسی طرح رہ رہا ہوں جس طرح میری ماں یا بہن باہر گئی ہوتی تھی۔ اور بہن بھائی بے لال بھلانے کے لئے کہہ دیتے تھے کہ وہ امان لگی اگر ماں باپ کوئی چیز میرے لئے مضر سمجھتے تھے تو اسے چھپا لیتے تھے لیکن مجھے چپ کرانے کے لئے کہتے تھے کہ وہ چیز ختم ہو گئی ہے۔ پھر سب سے لبت کا فائدہ بھی جب خوش میں آتا ہے تو انسان بعض اوقات جھوٹ بول جاتا ہے۔ اسی طرح خوف ہے خوف کی وجہ سے بھی انسان بعض اوقات سچائی کو ترک کر دیتا ہے اور جھوٹ بولی دیتا ہے اگر جھوٹ کو نکال دیا جائے تو دنیا اتنی خوبصورت بن جاتی ہے کہ اس کی حد نہیں رہتی۔

جب دورہ پیر آتا ہوں

تو ایک کچی تنازعات میرے پاس آتے ہیں۔ میں کہتا ہوں کہ یہ تنازعات انہی میں سے جانی لیکن میری وہ رائے دیتے جاتے ہیں اور نریقیں میں سے ایک فریق ضرور جیتتا ہے کہ وہ جھوٹ بولتا ہے۔ مثلاً ایک شخص کہتا ہے فلاں نے میرا پیسہ دینے میں ہے میں لیکن وہ دیتا نہیں تو یہ ایسی بات نہیں کہ اس کے بچے ہتھیار میں غلطی پر گئی ہو۔ یا تو بچہ کو جھوٹ بول رہا ہے تاکہ کہ فلاں شخص نے پیسہ اتنے دینے میں۔ حالانکہ اس نے روپیہ دینے میں کچھ اور یا میرا عرصہ عہدہ نہ روپیہ دینے ہوتے ہیں۔ لیکن وہ جھوٹ بول دیتا ہے کہ میں نے اس کے روپے نہیں دیئے۔ ہر حال دونوں میں سے ایک فریق ضرور جھوٹ بولتا ہے اگر لوگ سچائی سے کام لیں تو سارے جھگڑے ختم ہو جائیں۔ پورپ میں ڈیو میسی کے وجود۔

سچائی کا وصف

پایا جاتا ہے۔ منو میں نے پندرہ آدمی ایسے ہوں گے جو جھوٹ نہیں گے۔ باقی عورت میں صاف طور میں کہہ دوں گے کہ وہی کا بیان سچا ہے اور سچ فیصلہ کر دے گا۔ لیکن سچائی کو ترک کر دینے سے معاملہ پیچیدہ ہوتا جاگا۔ کیوں کہ خلاف جھوٹ بولا جاتا ہے اس کے دل میں بدظنی پیدا ہو جاتی ہے اور آہستہ آہستہ وہ سمجھنے لگ جاتا ہے کہ سب لوگ بڑے ہیں حضور ایک شخص نے کہا ہوتا ہے لیکن وہ سمجھتا ہے کہ سارے لوگ ایسے ہیں۔ اور شخص سے کہتا ہے کہ ساری دنیا نگدی ہے وہ خود بھی گندا ہو جائے گا۔ عیسائیت کو بکھوڑو۔ عیسائیت کبھی سے بدی ایک نظری چیز ہے اس لئے کوئی عیسائی نیک بننے کی کوشش نہیں کر سکتا۔ انفا تا کوئی عیسائی نیک بن جائے تو یہ اور بات ہے درندہ موجود ہر عیسائیت کسی کو نیک نہیں بناتی۔ کیونکہ وہ دیکھتی ہے کہ بدی ایک نظری چیز ہے اور شخص نظر آگندہ ہے وہ نیک کس طرح بن سکتا ہے۔ ہاں جس عیسائی نے اپنے مذہب پر غور کیا ہے اور اس کی فیرت سلامت ہو تو وہ باوجود عیسائیت کے نیک ہو جائے گا لیکن اس کا نیک ہونا تو عیسائیت کے نہیں ہوگا جس کم سچائی کو اختیار کر دینا سزاوار اور اگر کوئی انسان اسے راز سے راند میں اگر کسی سے بچو وعدہ کیا ہے تو اس میں سب حرج ہی کیا ہے کہ وہ کہہ دے کہ میں نے فلاں سے یہ وعدہ کیا تھا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ اس کے سارے طاقت یہ کہیں گے کہ اس سے ظنی ہو گئی ہے۔ اگر اس سے ظنی ہو گئی ہے تو کیا بات ہے لیکن جب وہ جھوٹ بولتا ہے تو مانتا کہتا ہے کہ میں اسے ذلیل کر کے چھوڑوں گا۔ اسی طرح ہزار ہا اور دوسرے لوگ بھی سچائی کو مہیا ترزا دے لیں تو اس کا اتنا اثر ہوگا کہ ہزار ہا لوگ صداقت کی طرف مائل ہو جائیں گے۔ میں نے بارہا سنا ہے کہ

جھنگ کے ایک دمٹ

مغلذ نامی احمدی ہو گئے۔ اتفاق سے وہ لڑوہ کے قریب کے علاقہ کے ہیں۔ جب وہ احمدی ہوئے تو انہیں بتایا گیا کہ جیتے سچ ہو کر اور۔ اسی پر انہوں نے جھوٹ بولنا ترک کر دیا۔ ان کی قوم چور تھی اور دشمن کے جانور چلنا فری کی بات سمجھتی تھی۔ مغلذ کے بھائیوں اور دوسرے رشتہ داروں کو جب یہ پتہ لگا کہ وہ احمدی ہو گیا ہے تو انہوں نے اس کے ساتھ کھانا تینا ترک کر دیا اور کہا کہ تم کا تر ہو گئے ہو۔ اور ادھر لوگوں کو یہ پتہ لگا کہ مغلذ سچ بولنے لگا ہے۔ جب اس کے بھائی کسی کے جانور کو کھلاتے اور لوگ آگے ہو جاتے تو وہ کہتے ہم آتماں لگاتے ہیں کہ ہم نے تمہارا مال نہیں چرایا۔ لیکن وہ کہتے

تمہاری قسم پر میں اعتبار نہیں

مغلذ کہہ دے کہ تم نے ہمارا مال نہیں چرایا تو ہم مان لیں گے بیٹھیں گھر میں آئی ہوئی ہوتی تھیں۔ وہ مغلذ کی تکفوری سے پوشیدہ نہیں رہ سکتی تھیں۔ جب ان سے گواہی لی جاتی تو وہ کہہ دیتے کیا تم بیٹھیں چرا کر نہیں لائے۔ بعض اوقات ان کے بھائی انہیں دانتے اور اتنا دانتے کہ انہیں یقین ہوتا تھا کہ اب مغلذ ان کے حق میں گواہی دے دیگا۔ چنانچہ وہ اسے باہر لائے اور کہتے کیوں مغلذ۔ کیا ہم نے انہی بیٹھیں چرائی ہیں۔ وہ کہہ دیتے کہ جب تم نے بیٹھیں چرائی ہیں تو میں کسی طرح کہوں کہ تم نے بیٹھیں نہیں چرائیں۔

انہوں نے مجھے خود بتایا کہ میں شروع میں بہانہ بنا دیا کرتا تھا کہ میں تو کافر ہوں۔ اور کافر کی گواہی کا اعتبار ہی کیا۔ لیکن وہ کہنے کہ تم کافر تو ہو لیکن تم سچ بولتے ہو۔

اس کا اتنا اثر ہوا

کہ سارا علاقہ یہ کہنے لگ گیا کہ احمدی کافر ہوتے ہیں لیکن یہ سچ بولتے ہیں اور اس سے زیادہ مزید اور کیا چیز ہوگی کہ کوئی کہے کہ تم کافر ہو۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے عاشق ہو۔ تم کافر ہو لیکن خدا تمہارے لئے سچے عاشق ہو۔ تم کافر ہو لیکن

دین کے سچے خادم ہو

اور بڑے بڑے بڑھے بڑے ہراس ہو چکے جاتے تھے کہ دشمن کی اولاد کی ہے یا کافر کی ہو سکتے ہیں۔ یہ تو خدا اور اس کے رسول کے پیچھے عاشق ہیں۔ ان کے ماں باپ سے شک نہیں کافر کہتے جاتے لیکن جب تم اپنا منہ پیش کرو گے تو ان میں سے ہر ایک یہ ماننے لگے گا کہ تم کچھ اور بن گئے ہو پس تم اپنے اندر

سچائی پر یاد کرو

پھر باقی خوبیاں تم میں آسانی سے پیدا ہو جائیں گی۔

اذکر و اموات کا مہینہ الخیر (حدیث نبوی)

جناب سید محمد صدیق صاحب مرحوم آف کلکتہ

از محکم مولوی ترفیق احمد صاحب ایڈیٹر انچارج احمدیہ مسلم لٹریچر سوسائٹی

بہر انسان کے لئے موت مقدر ہے۔ مگر کتنا خوش قسمت ہے وہ انسان جس کا ذکر خیر اور نیک یاد اُس کی وفات کے بعد بھی لوگوں میں باقی اور زندہ رہے۔ اور پھر میں آنے والے اُس وفات یا نیک شخص کے اچھے اعمال کار بائے خیر صدقات جاریہ اور خیر میں کا تذکرہ کر کے اُس کے حق میں بارگاہ رب العزت میں دُعا خیر کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا ہے۔

”اذکر و اموات کا مہینہ الخیر“

کہ تم اپنے دو غائبانہ افراد کا اچھے رنگ اور اچھے پیرایہ میں تذکرہ کیا کرو۔ یعنی اُسکی خوبیاں اور اچھے اوصاف پر نظر رکھو۔ کیونکہ جب عجب خدا تعالیٰ کی مقدس ذات ہے۔ تاکہ معاشرہ میں ایک نیک اصلاحی جذبہ خیر اور دولت عمل پیدا ہو اور دوسروں کو بھی کار بائے نیک کرنے کی تحریک ہو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تذکرہ بالا ارشاد کو ملحوظ رکھتے ہوئے میں جناب سید محمد صدیق صاحب بانی مرحوم کی بعض خوبیاں اور بعض کار بائے خیر کا تذکرہ کرنا چاہتا ہوں۔ کیونکہ جب میں سزا سزا سزا کلکتہ میں کثرت سے اور خادم سلسلہ متین تھا۔ تو مجھے تقریباً سالانہ اُن کو قریب سے دیکھنے کا موقع ملتا۔ اور میں نے اُن کی طرف سے واجبی اکرام و احترام کے ساتھ ہمیشہ سلسلہ کے کاموں اور تحریکات اور وزراء و مساکین کی امداد کے لئے جذبہ تعاون و کھردری پایا۔

سید صاحب مرحوم نے غالباً ۱۸۷۵ء میں عین جوانی میں جب کہ اُن کی عمر ۱۸ سال کی تھی۔ احمدیت کی نعمت کو پایا۔ اور پھر وفات تک عہد سعادت کو نہایت ہی خوش اسلوبی سے نبھایا۔ غفلت سے اُن کو سچی عقیدت اور خلفاء کرام سے محبت و عشق تھا۔ اُن کی ہر تحریک پر ریشائستہ قلب سے لبیک کہنا وہ اپنے لئے اور اپنے اہل و عیال کے لئے موجب سعادت و برکت سمجھتے تھے۔ اسی وجہ سے عملی طور پر ہر تحریک سلسلہ میں اُن کا نمایاں حصہ حصہ ہے۔ سلسلہ کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے وہ وسعت قلبی اور نراخ حوصلگی کا اظہار فرماتے تھے۔ دلوہ میں کئی لاکھ روپیہ کے صرفہ سے مسجد اقصیٰ کی تعمیر میں حصہ لیا۔ جبکہ انتہائی قرب میں ہی شمولیت

کا شرف حاصل ہوا۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ابراہیم اللہاری دعاؤں اور خوشنودی سے مشرف ہوئے۔ درویشان قادیان کے متعلق اُن کا انداز عقیدت ہی قابل قدر تھا۔ جس کا اظہار انہوں نے کئی مرتبہ میرے سامنے کیا۔ کہ کلکتہ میں تقسیم ہندو پاکستان کے وقت جب قادیان کا مقدس مرکز چتر گپتیان میں رہ گیا تو اُس وقت اس مرکزی آبادی اور سلسلہ کی خدمت کے لئے ضروری تھا۔ کہ میں اور میری اولاد جا کر وہاں رہتی اور یہ خدمت بجا آتی۔ مگر ایسی کاروباری اور بیرونی وجہ سے نہ میں خود تلوٹی میں وہ سکا۔ اور نہ ہی میری اولاد میں سے کوئی۔ اس لئے میں دینا داری سے یہ بگھتا ہوں۔ کہ میرے وہ درویش بھائی جو اُس وقت اپنے عزیز و اقارب کاروبار اور ملازمتوں کو چھوڑ کر اور اپنی خواہشات و جذبات کو تریان کر کے اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کے ارشاد و تحریک پر اُن پر خطر اتنا م میں مرکز قادیان میں دھوئی تو کاربہ ہو گئے۔ وہ دراصل اپنی طرف سے یہ فریضہ ادا کر رہے ہیں۔ کیونکہ یہ میرا فرض تھا۔ کہ میں اور میری اولاد مرکز میں جا کر رہتی اور اُسے آباد رکھتی۔ اس لئے اب میں نے اپنی زندگی کا نصب العین قرار دے لیا ہے کہ میں اپنے درویش بھائیوں کا جو قادیان میں مقیم ہیں۔ ہر طرح خیال رکھوں گا۔ اور اُن کی ضروریات کو حقیقی اوصح پورا کرنے میں مدد دوں گا۔ اور مرکز سلسلہ کے استحکام اور تبلیغی و تربیتی پروگراموں کے جاری رکھنے میں حقیقی المقدور نظام سلسلہ سے تعاون کرتا رہوں گا۔ چنانچہ اس انداز فکر اور نیک جذبہ کے تحت وہ درویشان کرام کی ضروریات کا خیال رکھتے۔ اُن کے لئے گندم اور بعض اوقات پارچا وغیرہ کا انتظام بھی کرتے۔ اور اُن سب ضروریات کا اہتمام تمام سلسلہ کے تابع رہ کر فرماتا ہوں۔

نہد الرحمن صاحب ناضل امیر جماعت قادیان اور محکم ساجزادہ مرزا صاحب احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے ذریعہ کروا سکتے تھے۔

اس نیک جذبہ اور انداز فکر کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے بھی اُن کو نوازا اور اُن کے کاروبار میں غیر معمولی برکت دی۔ اور پھر آج کے ساتھ ساتھ اتفاق فی سبیل اللہ کے لئے بشارت ملی بھی عطا فرمائی تھی۔ اُن کو اس امر پر بھی خوشی تھی۔ کہ اُن کے اہل و عیال اس نیک جذبہ میں نہ صرف مدد معاون ہیں۔ بلکہ اُن کا طرز عمل حوصلہ افزا ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے تھے۔ کہ یہ سب میرے اہل و عیال کی قادیان کی رہائش کی برکت اور وہاں کی تعلیم و تربیت کا خوشگن ثمرہ اور نتیجہ ہے۔

بہارے ایک مرحوم درویش بھائی قریشی محمد یونس صاحب اسکم پیٹ میں کینسر کے مرض میں مبتلا تھے مرکز نے مجھے لکھا کہ میں کلکتہ میں کوئی ایسا ہسپتال دیکھوں جہاں کینسر کا علاج ہوتا ہو۔ تاکہ اُس مرحوم درویش کے علاج کے لئے وہاں داخل کروایا جاسکے۔ میں نے حصول معلومنا کے لئے برسیل تذکرہ مرحوم سید محمد صاحب سے مرکز سے آرزو چھٹی کا ذکر کیا۔ تو فرمایا کہ وہاں کوئی ایسا ہسپتال نہیں جس میں کینسر کا خیر علاج ہو سکے۔ ہاں البتہ بمبئی اور لاہور میں ہے۔ آپ میری طرف سے مرکز میں لکھ دیں۔ کہ بہارے اس درویش بھائی کو جس ہسپتال میں بھی سہولت سے داخل کی جاسکے جلدی بمرض علاج داخل کروایا جائے۔ ان کے علاج کے جلد اضرادات میں ادا کر دوں گا۔ خواہ ایک لاکھ ہوں یا دو لاکھ۔ کیونکہ ایک درویش کی زندگی بڑی قیمتی ہے۔ صرف اتنا کہا ہی نہیں بلکہ کئی ہزار روپیہ نوری طور پر اس غرض کے لئے مرکز میں بھجوا دیا۔ چونکہ مرحوم درویش کی بیماری آخری صرح تھی۔ مرکز اُن کو کسی ہسپتال میں داخل نہ کر سکا۔ اسی دوران میں سید بانی صاحب مرحوم ایک دو دن کے لئے قادیان تشریف لے گئے۔ گرمیوں کے ایام تھے عبادت کے لئے اُس مرحوم درویش کے گھر پہنچے۔ گرمی کے موسم کے پیش نظر مرض درویش کے لئے مناسب اخیار ضروریہ کا انتظام

کروایا۔ حکمت واپس آنے کے بعد جب اُس درویش کی وفات کا علم ہوا۔ تو وہ رقم جو علاج کے لئے مرکز بھجوائی تھی۔ مرحوم کے اہل و عیال کے ترحیح کے لئے مرکز کے سیکرٹری۔ اس واقعہ سے پتہ چلتا ہے کہ سید صاحب مرحوم کے دل میں درویشان کرام کے لئے کس قدر محبت و غلوں کے جذبات تھے۔

درویشان کرام کے علاوہ جماعت میں غریب و مساکین کی امداد کا بھی خیال رکھتے۔ بعض قابل امداد احمدی بھائیوں اور عیالوں کو مستقل امداد دیتے تھے۔ جب میں کسی علاقہ کے دورے پر جاتا۔ تو مجھ سے فرماتے۔ کہ اگر کسی جماعت میں کوئی احمدی مرد یا عورت یا بچہ ایسا ہو جو بے سہارا ہو۔ اور قابل امداد ہو۔ تو اُسکے کو اٹھنے سے مجھے اطلاع دیں۔ تاکہ میں اپنے اُس عزیز کی کوئی خدمت کر سکوں۔ اور آپ کا مجھ سے یہ احسان ہوگا۔ اور جب میں کسی فرد مستحق کے بارے میں معلومات مہیا کر کے امداد کی سفارش کرتا تو مجھ کو اُس کی مدد فرماتے۔

ہر رمضان المبارک کی آمد پر مجھ سے یہ خواہش کرتے کہ میں کلکتہ اور بنگالہ اور ایسیہ کے قابل امداد افراد کی فہرست اور کوائف تیار کر کے اُن کو دے دوں۔ اور پھر وہ اُس فہرست کے مطابق میرے ذریعہ اُن افراد کو پارچا کی امداد دیتے اور ڈور دینے والوں کو بذریعہ پارچا جھجھا دیتے۔

۱۹۰۷ء میں کلکتہ میں جماعت کی ترقی بختہ مسجد تعمیر ہو چکی تھی۔ مبلغ کے لئے کوٹھڑی بھی بنا چکا تھا۔ یہ وہ جن میں مدد سے تبدیل ہو کر کلکتہ پہنچا۔ میں نے اسی جماعت میں تحریک کی کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ایک خوبصورت مسجد کے تعمیر کرنے کی توفیق تو عطا فرمادی ہے۔ اب اس کی آبادی کی طرف توجہ کرنی چاہئے۔ جو صاحب مسجد سے دور رہائش پذیر ہیں۔ اُن میں سے سب کو اللہ تعالیٰ نے سہولت دی ہے۔ وہ دن ہیں کہ اگر کم ایک نماز باجماعت بیان آکر، ادا کیا کریں چنانچہ میری اس تحریک پر مرحوم سید صاحب نے یہ معمول بنالیا کہ تمام کو اپنی دوکان بند کر کے اپنے بچوں کے ہمراہ سید سے مسجد میں آئے اور عشا کی نماز باجماعت ادا کرنے کے بعد گھر کو جاتے۔ ہر اولاد کو درس القرآن کی مجلس میں اور (باقی صفحہ کے صفحہ ۱۶۹۵ پر)

پس خاتم النبیین کے لیے بھی کہا جاسکتا ہے
قرآن میں تصدیقاتی باتیں پر جو جملے ہیں
تیسری بات جو بطور اصول قرآن کریم میں
لفظاً درج ہے وہ یہ ہے کہ قرآن کریم سے اس
لفظ پر نہ کوئی چیز منسوخ قرار دیا ہے اور نہ
اب قرار دیتا ہے کہ لوگ یہ کہیں کہ جابلی
کرنا ان نبی کے بعد خدائی اب کسی کو بھی
بنا کر نہیں سکتے گا۔ جیسا کہ: ﴿وَمَا نُنَادِيهِمْ
رُسُلًا كَمَا نُنَادِيكَ نُبُؤَاتٍ مِّن قَبْلِكَ
بِالْبَيِّنَاتِ مَآزِلَ نُنَادِيكَ فِي سَبَاطِ
مَقَامِكَ مَا كُنَّا مَنجُوعِينَ وَإِنَّا لَخَافُكُمُ الْخِرَافَ
كَمَا تَبْغِيهِ اللَّهُ مِنْ بَنِي آدَمَ بَلْ كُنُوا
(سورہ صافات آیت ۱۶)

یعنی جب یوسف علیہ السلام بیات لے
کر آئے تھے اس کا انکار کرتے رہے اور شک
کرتے رہے یہاں تک کہ جب وہ نوبت ہو گیا
تو تم نے پہنا شروع کر دیا کہ اس کے بعد کوئی
نبی آئے گا۔ اسی طرح ایک جگہ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔

﴿وَأَنذَرْتَهُمْ ظُلْمًا إِنَّمَا عَصَيْنَاهُ أَنُوبَ
يَعْتَدُونَ﴾ (سورہ صافات آیت ۱۷)
یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پیرایمان
لا کر جو لوگ اپنی قوم کے پاس پہنچے اور انہیں
لے آئے تو تم سے کہا تمہاری تاریخ وہاں کے
لوگ بھی اس عطا عقیدہ پر قائم تھے کہ خدا
تعالیٰ کی طرف سے اب کوئی نبی نہیں آئے گا۔
اور یہ ہم اس آیت کو قرآن کریم کی
اس آیت کے ساتھ ملا کر دیکھتے ہیں جس میں
خدا تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے فرماتا
ہے۔ ﴿صَافِيَانِ لَمَّا أَذَاعَ قُرْآنًا مِّثْلَ الْقُرْآنِ
مِن قَبْلِكَ﴾ (سورہ قلم آیت ۴۱) یعنی
تیسرے بار سے میں بھی لوگ وہی کہیں
گئے جو تم سے پہلے نبیوں کے بارے میں کہے
گئے تھے تو آج مسلمان یہ کہیں کہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آئے
گا۔ قرآن کی اس پیشگوئی کو پورا کر دیتے
ہیں۔

تو عقیدہ حضرت یوسف علیہ السلام کے
ہیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی طرف سے صحیح نہیں تھا وہ آج کیوں کر
صحیح ہو سکتا ہے۔

(۲) خدا تعالیٰ تو ان معنوں کو صحیح قرار نہیں دیتا
جو خاتم النبیین کے غیر احمدی کرتے ہیں اس لیے
محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین کے
کیا معنی کرتے ہیں کیونکہ خدا تعالیٰ کے بعد قرآن
کے معنی سب سے زیادہ آپ کو ہی معلوم
ہو سکتے ہیں۔
چنانچہ ہم سمجھتے ہیں کہ آپ اپنے چچا حضرت
عزیزؑ کے ساتھ فرماتے ہیں۔

﴿مَنْ لَمْ يَأْتِ بِمِثْلِهِ خَالِدٌ
مِّنْ عَذَابِ اللَّهِ فِي الْعَمَلِ﴾ (سورہ
خاتم النبیین فی المیزان)
رکن اللہ جلد ۱ صفحہ ۱۸۸
یعنی اسے چچا آپ مغلث رہے آپ
اسی طرح خاتم المصاحبین ہیں جس طرح
میں خاتم النبیین ہوں۔

ایسا ہی آپ نے ایک موقع پر حضرت
علیؑ سے فرمایا۔
﴿إِنَّمَا نُنَادِيكَ بِالْأَنْبِيَاءِ وَإِنَّا يَا
عَلِيٌّ خَاتَمُ الْأَنْبِيَاءِ﴾
تفسیر ساری زیر آیت خاتم النبیین
یعنی اسے علیؑ میں خاتم الانبیاء و مرسلین

اور تو خاتم الاولیاء ہے۔
اب دیکھئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
بھی خاتم کے لفظ کو آخر کے معنی میں استعمال
نہیں کیا بلکہ افضل کے معنی میں استعمال
کیا ہے۔

(۳) تیسری چیز جو قرآن کریم کی کسی آیت
کے ترجمہ کرنے وقت مد نظر رکھی جانی چاہئے وہ
عربی لغت ہے کہ یہ تو قرآن عربی زبان میں
نازل ہوا ہے۔ اب کسی آیت کے ایسے
معنی کرنا جس کو لغت صحیح ترجمہ نہ دیتا ہو
پرگز جائر نہیں سورج ہم یہ دیکھتے ہیں
کہ عربی زبان میں خاتم کے معنی کیا ہیں
تو ہمیں پتہ لگتا ہے اس کے معنی عربی
میں، ٹھہر کے ہیں۔ نیز جب یہ لفظ خاتم
کسی جمع کے صبیغ کی طرف مضاف ہو
کرتا ہے۔ اس کے معنی اس جنس میں
حباب سے افضل کے ہوتے ہیں۔ جیسے
خاتم المصاحبین۔ خاتم المحدثین۔ خاتم
الفقہاء وغیرہ۔

خاتم کا لفظ وٹ کی فتح ہے جب وہ
کسی جمع کی صبیغ کی طرف مضاف ہو
کبھی ہی آخری کے معنی میں استعمال نہیں
ہوا۔ اور ہمارا غیر احمدی علماء کو صلیغ ہے
کہ وہ عربی زبان کا کوئی مستعمل محاورہ
پیش کریں جس میں خاتم کا لفظ کسی
جمع کے صبیغ کی طرف مضاف ہوا ہو
اور اس کے معنی آخری کے ہوتے ہوں
اب خاتمیں کو ہم غور فرمائیں کہ کسی
آیت کا وہ ترجمہ کرنا جو خود عربی زبان
کے محاورہ کے خلاف ہو کیوں کر صحیح
ہو سکتا ہے۔

(۴) چوتھے نمبر پر کسی آیت کے معنی معلوم
کرنے کیلئے ہمیں سلف صالحین کے اقوال
کی طرف توجہ کرنی چاہئے اگرچہ مقدم
الذکر نہیں لگا رہی کے مقابل پر ان کی لگائی

ناہق نہیں ہیں جو صحیح لیکن اگر ان کے
اقوال میں ہیں گواہیوں کی تائید میں واقع
ہوں تو ان کو بھی مد نظر رکھنا چاہئے۔ میں
یہاں پر صرف تین بزرگان امت کے
اقوال درج کرتا ہوں۔

(۱)۔ ۱۳۔ مؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ
فرماتی ہیں۔

﴿أَنبَوِيًّا أَنَّهُ خَاتَمُ الْأَنْبِيَاءِ وَلَا
تَقُولُوا لِنَبِيِّكُمْ أَنَا نَبِيٌّ
مِثْلَ مَا كَانَ﴾ (سورہ احزاب آیت ۴۰)

مگر مجمع المصاحف میں در مشور علیہ السلام
یعنی اسے جو کہم تو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کو خاتم الانبیاء تو بے شک کہہ سکتے ہیں
کیونکہ آپ کے بعد کسی قسم کا نبی نہیں آسکتا۔

(۲)۔ حضرت علیؑ کی تالی فرماتے ہیں۔
﴿مَنْ تَوَلَّى خَاتَمَ النَّبِيِّينَ وَالْإِنْعَافِ
اللَّهِ لَا يَأْتِي بَعْدَهُ نَبِيٌّ كَيْسَ
عَلَيْتِكَ وَلَكِنْ صَوِّفْتُمْ
(موضوعات کبیرہ ۵۸-۵۹)

یعنی خاتم النبیین کے معنی تو یہ ہیں
کہ اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد
ایسا نبی نہیں آسکتا جو آپ کی شرفیت
کو منسوخ کرے اور آپ کا امتیاق ہو۔

بقیہ صفحہ ۷

دوسری جماعتی اقربیات میں بانادگی سے خود
بھی شریک ہوتے اور اپنے افراد خاندان کو بھی
پہلوا لائے۔ سعادت فروریات کو بھی خندہ
پیشانی سے پورا کرتے۔ فرما ہذا من ابوالہدی
سنت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
رضی اللہ عنہ نے شیخ محمد سلیمان صاحب بانی مرقوم
کو ۱۳۰۸ھ میں مدرا جن احمدی تادیان کا ممبر
مقرر فرمایا۔ اور وہ اپنی وفات تک محمد
انجن احمدی کے ممبر رہے اس طرح حکمت
کی مقامی جماعت کے ذمہ دار مہم دور پر بھی
کئی سال تک فائز رہے۔ جماعتی معاملات
میں ان کا مشورہ اور رائے بھی بہت ہی
مفید اور نتیجہ خیز ہوتی تھی۔

۱۳۱۹ھ میں اللہ تعالیٰ نے مرحوم کو حج
بیت اللہ کی سعادت عطا فرمائی۔ مکہ
مکرمہ اور مدینہ منورہ سے انہوں نے
خاکہ بردہ کو بھی میں بہت عرصے خطوط
لکھے۔ جنس میں سفر حج کے ایمان افروز
حالات تھے۔ اور میرے لئے خاص افاض
دعاؤں کا ذکر تھا۔ ان خطوں میں دعاؤں
کی برکت سے خدا تعالیٰ نے اپنے فضل
و کرم سے خاکہ کو بھی ۱۳۲۵ھ میں
حج بیت اللہ کی سعادت و توفیق عطا
فرمائی۔ نا محمد اللہ علی الذلک۔
مرحوم شیخ صاحب ۱۳۲۵ھ میں ہی اپنے
عزیز زاد سے ملاقات کے لئے پاکستان چلے

(۳)۔ حضرت مولانا محمد اسحاق صاحب انور
بانی مدرسہ دیوبند فرماتے ہیں۔
مدعی امام کے خیال میں تو آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم ہونا
بائیں معنی ہے کہ آپ کا زمانہ
انبیاء و صحابہ کے زمانہ کے بعد
ہے اور آپ سب میں
آخری نبی ہیں۔ مگر اہل ایم
پر روشن ہو گی کہ تقدم
تاخر زمانہ میں بالذات
کوئی فضیلت نہیں۔ پھر
مقام مداح میں و سلف و رسول
اللہ و خاتم النبیین فرما
کیونکہ صحیح ہو سکتا ہے کہ
(تذکرہ الناس ص ۱۷)
پھر ایک جگہ فرماتے ہیں۔
﴿وَالصَّغْبَاءُ لَمْ يَكُنْ لِدَرْجَانِ
نَبَوِيٍّ صَالِيٍّ اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
بِهِ كَوْنِي نَبِيٍّ يَبْدَأُ بِهُ تَوَ
نِعْمَ بِي خَاتِمَتِ مُحَمَّدِي
بِهِ فَرَقَ نَبِيٌّ آتَى كَانِ
(مناظرہ تجمیمہ ص ۱۷۷)

گئے تھے۔ باوجود خواہش و تمنا کے پھر یہ
دائیں نہ آئے۔ بالآخر ۳۰ دسمبر ۱۹۷۵ء بروز
جمعہ کراچی میں فوت ہو گئے۔ اللہ و تاتا
الیہ واجون۔ ان کی لاش کو ربوہ طائیگیا
اور امیر ایمر ایمر ایمر ایمر ایمر
خلیفۃ المسیح الثالث امیر اللہ کے ارشاد
سے بہشتی مقبرہ ربوہ کے قلعہ منبر
میں تدفین عمل میں آئی۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو
کی مغفرت فرمائے اور ان کی خدمات
و بھیکہ کو قبول فرمائے اور جنت الفردوس
میں اعلیٰ درجہ عطا فرمائے اور آپ
کے اہل و عیال کا حفظ و ناصر ہو اور
ان کو بھی بھیکوں کے حصول و اور خدا
و پیغمبر جلال سے اور فرزند و مساکین کی
مداد کرنے کے معاملہ میں اپنے والد
مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق
عطا فرمائے آمین۔

درخواست دعا

میری بقیہ محمود بیگ صاحب بہت مری
مدمت اللہ صاحب کی صحت ٹھیک نہیں
ہے۔ اس کے علاوہ اللہ تعالیٰ ان کو ایک
بے عرصہ کے بعد اولاد سے رہا ہے۔
جماعت سے عزیز مدعا کو رحمت اور بیز خوئی
کے ساتھ زندگی ہونے کے لئے دعا کی درخواست
ہے عزیز نے درویش خاں باغ روپیہ چھوڑ دیا۔
خاکہ محمد رحمت اللہ سرکاری مال چھوڑ پور۔

جزائر انڈیمان میں تبلیغ احمدیت

جسوں میں عامۃ المسلمین میں جماعت احمدیہ کے خلاف غلط فہمی پیدا کرنے کی کوشش کی گئی تھی۔ اس سلسلے عوام کی بڑی فریاد تھی کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے بھی یہاں جلسے منعقد کئے جائیں تاکہ انہیں اس کے عقائد اور خیالات کا بھی فہم حاصل ہو سکیں اور یہی تک یہاں کوئی پبلک جلسہ جماعت کی طرف سے نہیں ہوا تھا۔ اب خدا تعالیٰ نے اس کے لئے موقع فراہم فرمایا۔

چنانچہ ہمارے ایک جلسہ مورخہ ۸ جون کو بعد نماز مغرب *Prayer Meeting* جزیرے میں منعقد ہوا۔ یہ جزیرہ پورٹ بلائیر سے چار میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اور پورٹ بلائیر سے بذریعہ موٹر روٹ ہی آمد و رفت ہوسکتی ہے۔ اس جزیرے میں صرف تین احمدی رہتے ہیں۔ اور اس جگہ جماعت اسلامی کا مرکز ہے۔ اس جلسہ کے متعلق *Prayer Meeting* کے ذریعہ اس علاقہ میں شہر کی گلی۔ خواہ کے فضل سے جلسہ شروع ہونے سے بہت تیزی سے کثیر تعداد میں لوگ تعلق اور دلدادہ رلاؤں سے آکر جمع ہونے لگے۔ اس جلسہ کے انعقاد میں یہاں کے تین فئیس احمدی کرم خواہ صاحب کرم ناصر عبدالملک صاحب اور کرم خواہ احمد صاحب نے بھرپور تعاون فرمایا۔ اللہ۔

مکرم نذیر احمد صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت کے ساتھ جلسہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے کرم خواہ صاحب صاحب سکریٹری تبلیغ نے جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کے عقائد بیان کئے۔ اس کے بعد خاکسار نے موجودہ زمانہ کے حالات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد و ظہور امام مہدی کے زمانہ کی علامتوں اور دیگر کشف امور کے بارے میں تقریر کی۔ یہ تقریر تیسرا پیم گھنٹے تک جاری رہی۔ جبکہ تقریب یہ جلسہ پندرہ تو بجے ختم ہوا۔

دوسرے دن بھی ہمارا جلسہ عام کرم مولوی عبد السلام صاحب ناغلی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم خواہ صاحب کی تقریر کے بعد خاکسار نے دنات حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں تفصیل سے ذکر کیا۔ یہ تقریر بھی پیم گھنٹے تک

کاغذ تک پہنچا۔ ایک عیسائی پوری مارتن صاحب کی طرف سے وارنر ہوا تھا اس علاقہ میں جینوں کے گھرانے ہیں اور ان کے گھرانوں نے شہر میں احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام کی خدمت میں درخواست کی کہ گورنمنٹ سکول پورٹ بلائیر میں بطور میاں باسٹر نام کرنے کے لئے کسی مخلص قابل احمدی کو بھیجا جائے چنانچہ حضور انور مہدی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک صحابی نور مسلم حضرت ناصر عبدالملک صاحب رسالین پور سنگھ کو انڈیمان کے لئے روانہ فرمایا۔ آپ نے پورٹ بلائیر میں آکر سکول بنا چاہا۔ یہاں سے تبلیغی سلسلہ کا آغاز ہوا۔ چند مہینوں میں ہی اللہ تعالیٰ نے سعید و رحوم کو قبول احمدیت کی توفیق عطا فرمائی۔

سب سے پہلے مکرم عبدالرحمان صاحب نے بیعت کی تھی جو اب بھی عین حیات ہیں ان کی ایک بیٹی کرم جناب نذیر احمد صاحب جماعت احمدیہ انڈیمان کی زوجیت میں ہیں۔ مکرم نذیر احمد صاحب کے والد کرم خواہ فئیس صاحب مرحوم اس علاقہ میں بہت بڑے بزرگ تھے۔ انہوں نے بھی بہت زمانہ میں بیعت کی تھی۔

خاکسار کے مشن سے اس وقت سے جماعت بڑھتی رہی اور ۱۹۱۳ء میں جماعت نے اپنی ایک مسجد بھی تعمیر کر لی۔ بعد میں حالات کی ناسازگاری اور دوسری جنگ عظیم اور انڈیمان میں چائے کی پورش نینرز دوسری دکانوں کی وجہ سے تبلیغی سلسلہ میں رکاوٹ پیدا ہو گئی۔ ۱۹۱۷ء کے آخر میں چند مہینوں کے لئے حکم مولانا محمد انور صاحب تبلیغ کرنے میں تشریف لائے۔ آپ کی تبلیغی مساعی سے تین چار افراد کو قبول احمدیت کی توفیق ہوئی۔

اس کے بعد تقاریر نے خاکسار اور کرم مولوی عبد السلام صاحب کو ان جزائر میں تبلیغ کی غرض سے مدد فرمائی۔ تبلیغی سرگرمیوں نے انہیں اپنے لئے بہتر بنانے کے ساتھ تعلق رکھنے والوں سے ملاقاتیں کیں اور احمدیت کا تعارف کروایا اور انہوں کی طرف سے بھی ان کی تالیف غلط فہمیوں کے انکار کی کوشش کی۔

پبلک جلسے

انڈیمان میں غیر احمدیوں نے حضور صا ملاقات اسلامی کی طرف سے منعقد کئے جانے والے مختلف

تلاقیات منعقد کئے گئے۔ یہ تقاریر حضرت انور مہدی کی اصلاح کتب میں سے پڑھ کر نہیں سنا سکتے تھے۔ بلکہ تانوں کی کتابوں میں درج کردہ نثر مشورہ جواد جانت ہی پڑھ سکتے تھے۔ حسب ان کے مسلسل جلسوں کا پروگرام اور انہیں گھبراہٹ کے فہم نے بعض محضرتین کے ذریعہ توجہ دہی کہ ہمیں خواب دینے کا موقع دیا جائے۔ اور شیون کے ایام کو فرو د رکھا جائے۔ چنانچہ ۱۵ تاریخ کے ان کے جلسہ میں ہمیں خواب دینے کا جلیغ کیا گیا۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے جوابی جلسے

ہماری طرف سے مورخہ ۱۲ مارچ ۱۸ تاریخوں میں جوابی جلسے منعقد ہوئے۔ پہلے دن خاکسار نے تقریر احمدی مولویوں کے اعتراضات اور انہیں تشریحیں کا جواب دیا۔ یہ تقریر تقریباً پیم گھنٹے تک رہی۔ جب مخالفوں نے دیکھا کہ اس تقریر کا لوگوں پر اثر ہو رہا ہے اور ان کے پیدا کردہ متعصبانہ سے بیکار ہو رہے ہیں تو جلسہ میں انگریزوں نے کوشش کرتے رہے۔ چنانچہ چار چار پانچ پانچ افراد مل کر تقریر کے دوران شور مچانے اور آواز سے کہنے لگے اور زور زور سے تہقیر طبع کرتے رہے۔ ان حرکتوں نے سنجیدہ طبع شریف مسلمانوں میں اور خاص کر غیر مسلم انہیں بے اثر کرنا شروع کیا۔

خاکسار کی تقریر کے دوران کسی نے انگریزوں کے لئے ایک تہقیر آمیز تقریر پڑھی اور نہ ہی اعتراضات کا جواب بلکہ ہمیں تم قرآن کریم میں مرزا صاحب کا نام پڑھ کر سناؤ اور قرآن کریم سے مرزا صاحب کی نبوت کے بارے میں بتاؤ وغیرہ۔

گوئی کہ ہمارے جلسہ میں بدترکی پیدا کرنے کے لئے بہت کوشش کی گئی۔ باوجود اس کے ہم نے اپنے وقت پر ہی جلسہ ختم کیا۔ جلسہ کے بعد بھی یہ لوگ خوب شور مچاتے رہے۔ دوسرے دن کرم خواہ صاحب نے اپنی تقریر میں قرآن کریم کی تالیف آیتوں سے مرزا صاحب کی تالیف کا نام لیا اور کہا کہ انہوں نے قرآن کریم کی تالیف سے مرزا صاحب کی نبوت کا دعویٰ کیا ہے اور انہوں نے قرآن کریم کی تالیف سے مرزا صاحب کی نبوت کا دعویٰ کیا ہے اور انہوں نے قرآن کریم کی تالیف سے مرزا صاحب کی نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔

تیسرے دن خاکسار نے ختم نبوت کے مسئلہ پر تقریر کی۔ اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وضاحت کی اور قرآن کریم کی تالیف آیتوں سے مرزا صاحب کی تالیف کا نام لیا۔ باوجود بارش کے لوگ کثیر تعداد میں جلسہ میں شریک ہوئے اور بڑے غور سے تقریر سنی۔ اس طرح ہمارے جلسوں کا پروگرام بہت ہی خوب ہوئی ہے ختم ہوا۔ (باقی ملاحظہ کیجئے صلہ پیر)

جاری رہی۔ ہمارا پروگرام صرف دو روز کا تھا۔ لیکن سنجیدہ مسلم دوستوں اور غیر مسلم محضرتین کی یہ خواہش تھی کہ اس جلسہ کو جاری رکھا جائے اور بند نہ کیا جائے۔ چنانچہ اپنی خواہش کا احترام کرتے ہوئے ہمارا جلسہ ایک روز اور بڑھا دیا گیا۔ چنانچہ تیسرے روز بھی کرم نذیر احمد صاحب کی زیر صدارت ہمارا جلسہ منعقد ہوا۔

جلسہ شروع ہونے سے تین گھنٹے پر ایک لفظ آجاس میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بن باپ پیدائش کے بارے میں ایک سوال تھا۔ اس کا مکرم خواہ صاحب نے تفسیری فہم سے جواب دیا۔ اس کے بعد خاکسار نے پیم گھنٹے تک تقریر نبوت کی حقیقت اور اس کے ثبوت کے متعلق تقریر کی۔ فنا کے فضل و کرم سے باوجود برسات کے لوگ ذوق شہرین سے جلسہ میں شریک ہوئے۔ اور لوگ چھتریاں بیل کرنا اور ختم جلسہ کھڑے رہے۔ سٹیج کے سامنے تین سو کے قریب لوگ بیٹھے تھے۔ اس کے علاوہ دو دو تک لوگ پھیلے ہوئے نظر آ رہے تھے۔ جب ہمارا جلسہ ختم ہونے کو تھا ایک زیر تبلیغ دوست نے سٹیج پر آکر یہ درخواست کی کہ وہ بیعت کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ اسی وقت بذریعہ لاڈ سپیکر شراٹا بیعت سنتی گئیں۔ اور ان کی بیعت کا اعلان کیا گیا۔

جوں ہی ہمارے جلسہ کی خبر اسٹیج کا اعلان کیا گیا مجمع میں سے ایک شخص نے سٹیج پر آکر ہمارے آؤ سپیکر سے یہ اعلان کیا کہ اگلے تین دن جماعت اسلامی کی طرف سے جوابی تقریروں کا سلسلہ شروع کیا جائے گا۔

غیر احمدیوں کی طرف سے جوابی جلسے

مورخہ ۱۲ جون سے جماعت اسلامی کے زیر اہتمام جوابی جلسوں کا سلسلہ شروع ہوا۔ ہم اپنی تقریروں میں صرف اپنے عقائد کو پیش کرتے رہے کسی پر کسی قسم کا جھگڑا نہیں کیا تھا۔ ہمیں غیر احمدی جلسہ میں جانے کا سانس نہیں کڑوا دلائی کا اثر ان واحادیث کی روشنی میں جواب دینے کے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات اقدس پر ایک جلسہ کے لئے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے محاوروں سے سیاق و سباق کو فروزا کر

جوئی فنڈ کے وعدہ میں اضافہ!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ اس عظیم الشان شکر یک میں جماعت سے جس داہانہ انداز میں لیبیک کہا ہے۔ وہ ہیبت ہی قابل قدر ہے۔ جماعت کے مخلصین جوں اسس تحریک کی عظمت اور اہمیت پر غور کر رہے ہیں۔ وہ اپنے دعووں میں اضافہ بھی کر رہے ہیں۔ نظارت ہذا میں ایسی کئی المانیات آچکی ہیں۔ تازہ اطلاع سرب دیوسوں سے آئی ہے حکم عبدالعزیز صاحب نے اپنا وعدہ دہا کر دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے آمین:

ناظریت للمال والہ قادیان

درخواستہائے دعا!

حکم غلام محمد صاحب شیشی ٹو کشمیر بارہ بلڈ پریشر بیمار ہیں۔ اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ انہوں نے در دلش فنڈ میں ۹۵ روپے۔ مسجد احمدیہ آسنو کے لئے ۵۰ روپے۔ قرآن کیلئے پانچ روپے اور بدر کیلئے ۵ روپے ادا کئے ہیں۔ احبابہ جماعت ان کی کامل صحت و تندرستی کیلئے در ذیل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل شفا عطا فرمائے آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

(۲۱) برادر کم کے ایم نسیم احمد صاحب ماہیاری تنظیم مدرسہ احمدیہ قادیان کے والد محترم عرصہ چند ماہ سے بیمار ہیں۔ علاج معالجہ جاری ہے۔ تمام احبابہ دینارگان کیلئے سے ان کی کامل دعا و علاج شفا یابی، صحت و تندرستی کے لئے عاجزانہ دعا کی فرمائیں۔ نیز خاکسار اور دیگر آڈسائیوں نے موزی فاضل کا امتحان دیا ہے۔ نتیجہ نکلنے والا ہے۔ احباب جماعت سے نمایاں کامیابی کے لئے عاجزانہ دعا کی فرمائیں۔

غایت اللہ شہزاد شیشی خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ

(۲۲) میر سے لڑکے نسیم احمد جس سال میٹرک کا بیج میں داخلہ کیلئے مقابلہ کے امتحان میں بیٹھ رہے ہیں۔ ان کا یہ امتحان ۶ جولائی ۱۹۵۷ء کو ہے۔ میں اپنے تمام بھائیوں اور بہنوں اور درویشان قادیان سے ان کی عملی کامیابی اور ساری مشکلوں کے دور ہو جانے کی اور اس سال ان کا اڈیشن پینتہ میٹرک کا بیج میں ہو جانے کے لئے خصوصی دعاؤں کی درخواست کرتی ہوں۔

خاکسارہ مندرائیم آہہ بہار

(۲۳) حکم مولوی امام صاحب غوری یادگیر سے تیسرا کلاس تشریف لے گئے ہیں۔ ان کی آنکھ کا آپریشن ہونے والا ہے۔ آپریشن کی کامیابی اور شفا کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار کو

جزائر انڈیمان میں تبلیغ احمدیت

صفحہ ۹ سے آگے

ہمارے جہوں کے اثرا ت اور کامیابی نو دیکھ کر غیر احمدیوں کی طرف سے ہمیں مناظرہ کا چیلنج دیا گیا۔ لیکن چونکہ ہم دیکھ چکے تھے کہ ان کے ارادے ٹھیک نہیں ہیں اس لئے ہم نے یہی مناظرہ کی بجائے تحریکی مناظرہ کرنے کی تجویز بعض موزین کے ذریعہ پیش کی جس کا ہمیں کوئی جواب نہ ملا۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے انڈیمان میں ہماری تقریروں کا خوب چرچا ہوا، خصوصاً مسلمانوں کے دربان احمدیت ایک موضوع بحث بنی ہوئی ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس علاقہ کو احمدیت کے نور سے منور کرے اور سعید مردوں کو حق و صداقت پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے آمین

بیعتیں

اس شمارہ میں دو تعلیم یافتہ نوجوانوں نے بیعت کی۔ اور سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اور ایک بزرگ بچہ ایک عرصہ سے جماعت سے الگ تھے تجدید بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شامل ہوئے اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے آمین

ترویجی پروگرام

اس شمارہ میں جماعت میں تبلیغی

ترتیبی اور اعلیٰ کام بھی کئے گئے۔ مردانہ بعد نماز فجر قرآن کیم کا درس ہوتا رہا۔ بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں منگنی کلاس لگائی جاتی رہی۔ صبح کے وقت بچوں کو قرآن کیم ناظرہ اور دنیا ت سکھانے کی کلاسیں جاری رہیں۔ احباب جماعت کے گھروں میں چار تربیتی تقاریر کی گئیں جن میں احمدی مردوں کو ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی۔

الوداع اور شکر کیہ

چونکہ یہ اطلاع ملی تھی کہ اگلے ڈیڑھ ماہ کے عرصہ میں مدراس کے لئے کوئی جہاز نہیں جانے گا۔ اس لئے یہاں سے مورثہ ۲۲ بچوں کو کلت رواتہ ہونے والے کئی جہاز کے ذریعہ خاکسارہ..... روانہ ہوا۔ جبکہ حکم مولوی عبدالسلام صاحب فاضل مزید چند ماہ جزائر میں قیام رکھیں گے۔

اس دورے کو کامیاب کرنے کے لئے مجموعی طور پر تمام دستوں نے بھرپور تعاون کیا۔ خاص طور پر محترم نذیر احمد صاحب صدر جماعت مع فرزند ان حکم محمد طاہر صاحب کیری تبلیغ حکم ناصر عبدالغنی صاحب حکم کئی احمد صاحب حکم حبیب الرحمن صاحب شکرہ کے سستی میں محترم احسن اللہ انجمنہ انڈونائی ان سب کو جڑا سے غیر عطا فرمائے۔ اور اس علاقہ میں جماعت کو زیادہ سے زیادہ ترقیات بخنے

ڈاکٹر سے اطلاع ملی ہے کہ کچھ بچے بیمار ہیں۔ سب بچوں کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسارہ منظور احمد تبلیغ سلسلہ یادگیر

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار اور موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے آؤڈس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS- 60004
Phone no 76360.

سوانگس

اخبار قادیان

حکم قریشی سعید احمد صاحب قادیان کے C.M.C ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ چند دن تک زخموں کے ٹانگے کھلنے والے ہیں اور پھر ٹانگوں کی حرکت کی کوشش کی جائے گی۔ احباب جماعت سے دعا فرمائیں۔

حکم حافظ محمد حفیظ صاحب آف نئی مور فزیکہ کو زیارت مقامات مقدمہ کے لئے قادیان تشریف لائے۔ حکم میا احمدی صاحب د احمد دادوی صاحب آف تھرائی و فزیکہ مورثہ ۱۱ کو زیارت مقامات مقدمہ کی غرض سے برہہ سے قادیان تشریف لائے۔

رسول کیم صلی علیہ وسلم اور حضرت عمود کی ارواح کا بلاوا

حضرت مصلح موعودؑ فرماتے ہیں :-

۱ ایک دختریں پھر آپ لوگوں کو خواہ مرد ہوں خواہ عورت خواہ بچے ہوں کہتا ہوں کہ اپنی غفلت، جھوڑ دہ، قربانی کو بڑھاتا اور اس کی رفتاری تیز تر کر دے۔ تھریکے جدید کے چندوں کو جلد سے جلد ادا کر دے۔ سادہ زندگی سے پیسے بچانے کی عادت ڈالو اور تیل کو دیکھ کر دو۔ دنیا پیاسی ہے۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ارواح روحانی جو سادہ کلمے آگے بلا رہی ہیں۔ تم کب تک خاموش رہو گے؟ اور کب تک بیٹھے ہو گے؟ تسلیاتی کرد اور آگے بڑھو اور اسلام کے جھنڈے کو بلند کرو۔
(الفضل ۱۵ نومبر ۱۹۶۱ء)

حضرت مصلح موعود کے اس ارشاد کی روشنی میں تمام احباب جماعت سے گزارش کرتا ہوں کہ اپنی سستی اور غفلت کو ترک کر کے ہرے چندہ تحریک بیدارگی کی طرف خاص توجہ دیں۔ اب تک سال سال آٹھ ماہ گزر چکے ہیں۔ اور ابھی تک کئی جماعتوں کے دعوہ جات بھی نہیں پہنچے عہدیداران جماعت اس طرف توجہ دیں۔ اور جلدانہ جلد دعوہ جات دختریں بچواتے کے علاوہ چندہ کی صورت کی پوری پوری کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو مقبول خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

دیکھیں! مال تحریک جدید قادیان

رشتہ ناطہ کی مشکلات

رشتہ ناطہ کی مشکلات کا بہترین حل یہ ہے کہ احباب جماعت اپنے قلب شادی لڑکے اور لڑکیوں کے رشتے طے کرانے میں مرکزی شعبہ رشتہ ناطہ نظارت اور ماتہ کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے ان کے کوائف (مشلا ولایت، عمر، نسیم، قیمت، پیشہ و غیرہ) دریافت فرمائیں۔ بچا دیں تاکہ نظارت ہذا موزوں رشتے طے کرانے میں احباب جماعت کی مدد کر سکے۔ یہ کوائف اپنی جماعت کے امیر یا صدر صاحبان کی تصدیق کے ساتھ ہر سال فرمائیں اگر آپ کے شہر میں یا دوسری جگہ کوئی ایسا رشتہ ہو جس کو آپ اپنے بیٹے یا بیٹی کے لئے پسند کرتے ہوں۔ اور وہ احمدی ہوں تو ان کے پیشہ سے بھی اطلاع دیں۔ نظارت ہذا اس رشتہ کو طے کرانے کے لئے ضروری کارروائی کرے گی۔ بعض احباب اپنی قابل شادی لڑکیوں کے کوائف تو نظارت ہذا کو بھیج دیتے ہیں۔ اور لڑکوں کے شعلق سمجھتے ہیں کہ ان کے لئے موزوں رشتہ ہم خود تلاش کر لیں گے۔ یہ طریق درست معلوم نہیں ہوتا ہے۔ اگر نظارت میں صرف قابل شادی لڑکیوں کے ہی کوائف ہوں گے تو ان کے لئے موزوں رشتہ کہاں سے ملیں گے۔ لہذا قابل شادی لڑکے لڑکیوں دونوں کے کوائف بچھواتے جانے ضروری ہیں۔

ناظر امور عامہ قادیان

اعلان نکاح و تقریب رخصتانیہ

موسیٰ محمد صاحب مولوی درویش قادیان کی دختر نلسہ اختر عزیزہ خاتونہ الزہرہ کا نکاح ہمراہ مڑی دہی ابو بکر کو صاحب داج میک آف کالیکٹ بوائز ایجنٹ رومیہ (۱۰۰/۱۰۰) حق مہر موسیٰ مولوی ابوالوف صاحب مبلغ کیرلہ نے مسجد احمدیہ کوڈالی میں پڑھایا۔ نکاح کے معاہدہ تقدیر حسب رخصتانیہ عمل میں آئی اس خوشی میں اطانت ہدیز میں پانچ روپے ارسال ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس شادی کو دونوں فریق کے لئے دینی و دنیوی

احمدیہ سالانہ کانفرنس صوبہ کشمیر

اس سال صوبہ کشمیر کی سالانہ احمدیہ کانفرنس ۸، ۹، ۱۰ اگست ۱۹۷۵ء کی تاریخوں میں موضع یٹاری پورہ میں منعقد ہوگی۔ کشمیر کی جماعتوں کو دعاؤں سے، تعداد سے، ادراخ مساجد سے، ادراخ مساجد کے لئے مالی پیشکش سے کانفرنس کو کامیاب بنانا چاہیے۔ جملہ رقوم محکم عبد الحمید صاحب ٹانک صدر مجلس استقبالیہ یٹاری پورہ ڈاکٹر خاص۔ ضلع اننت ناگ کے نام بھجائیں کانفرنس کے تعلق میں صدر مجلس استقبالیہ سے رابطہ قائم کیا جائے اللہ تعالیٰ زیادہ تعداد میں احباب کو کانفرنس میں شرکت کی توفیق بختے آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ذات برہم کے مطابق بسترانے ہزارہ ہیں۔

تحریک اضافہ چندہ کا پر خلوص جواب

نظارت ہذا کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حلیہ خطاب کی روشنی میں چندہ جات میں اضافہ کے لئے جو تحریک نظارت ہذا کی طرف سے جاری ہے۔ اس کے پر خلوص جوابات موصول ہو رہے ہیں۔ چنانچہ محکم رشید احمد خاں صاحب صدر جماعت عادل آباد تحریر کرتے ہیں :-

۱۔ حسب الحکم خلیفہ دقت چندوں میں زیادتی کرتا ہوں۔ میں لازمی چندہ میں ۷۲/۱۰۰ روپے سالانہ دیتا تھا۔ اب ۲۰۰/۱۰۰ دیا کروں میری اہلیہ ۲۰۲/۱۰۰ سالانہ دیتی تھیں۔ اب ۳۲۱/۱۰۰ دیا کریں گی۔ چندوں میں بڑھاراضہ کرتا چلا جاؤں گا۔ اسی کا تو دیا ہوا ہے۔ پھر اس کو دینے میں کیا عذر؟

اللہ تعالیٰ ان کو جسائے خیر بختے اور اس قربانی کو قبول فرمائے اور جماعت کے تمام احباب کو قربانی کے اعلیٰ مقام پر فائز کرے۔

ناظر بیت المال (آمد قادیان)

ترقیات کے لئے ایک سنگ میل بنا دے آمین۔

حاکم رہ۔

محمد الدین نجی کوڈالی نسبتی

سہانی محکم محمد صفا نسیم

درخواست کا

محکم بھگپور کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ وہ نامیقاؤں سے باہر ہیں۔ بخار کافی تیز ہو جاتا ہے اور سخت پرکائی اتر ہے ان کی شناسے کا لوہا داخل کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک راہ فیض محمد گزرتی درویش